



## સાધુહૃદયની પ્રાર્થનાગંગા

**ગુરુપૂર્ણિમાનો** મહામંગલકારી આનંદકારી ઉત્સવ.

આતમને પ્રાર્થના કરી એક પગલું અવગાહન કરાવવાનો દિવસ  
આજે પ્રાર્થના કરી પ્રભુ અને ગુરુને રાજી કરી લેવાનો અવસર.

આતમે પ્રકાશ ફેલાવે ને અંધકાર ટાળે  
સાધના માર્ગે સાથે રાખી સદા ચલાવતા રહે  
જ્યાં ક્ષતિકે દોષમાં ઝપટાઈએ ત્યાં ઉગારે  
સદા આતમ પ્રતિ દષ્ટિ રખાવે ને સાધનામાં જાગ્રત રાખે  
સંસારમાં રાખી, રાગ ટાળી, અનાસક્ત બનાવે  
તે ગુરુ છે... તે આપણો આત્મા છે.  
તે સાચા ગુણાતીત ગુરુ છે... જે આપણને મળ્યા છે  
'સાહેબજી' તેવા દિવ્ય ગુરુ છે ને આપણને સ્વીકાર્યા છે.

સાહેબજીએ આપણને પોતાના કર્યા ને પ્રભુમાં જોડ્યા  
યોગીબાપા-શાસ્ત્રીજીમહારાજ આપણા ગુણાતીત ગુરુ તે મનાવ્યું  
કાકાજી-પપ્પાજી-હરિપ્રસાદસ્વામીજી-પ્રમુખસ્વામીજી-મહંતસ્વામીજી  
તે દ્વારા શ્રીજી-સ્વામી પ્રગટ તે મહિમા સમજાવ્યો  
મુકુંદજીવનસ્વામીજી-અક્ષરવિહારીસ્વામીજી-અશ્વિનભાઈ-રતિભાઈ  
સનંદભાઈ, વી.એસ., હર્ષદભાઈ, પ્રેમસ્વરૂપસ્વામી,  
ભરતભાઈ, દિનકરભાઈ જેવા સદ્ગુરુ સત્પુરુષોમાં પ્રગટ  
તે મહિમાનો સાક્ષાત્કાર કરાવી સેવામાં જોડ્યા.  
તે સૌને વિષે માહાત્મ્યથી જોડ્યા ને મોટા મનાવ્યા.  
'સંબંધવાળા સૌ માથાના મુગટ' યોગીબાપાની જીવનભાવના જીવતા કર્યા.  
'સ્વામિનારાયણ'ના સંબંધવાળા સૌને વંદન કરાવ્યાં ને સેવા કરાવી  
તેવા 'સાહેબજી' આપણો આત્મા આપણા ગુરુ  
તેઓએ આપણને 'અક્ષરપુરુષોત્તમ' ઉપાસના સમજાવી.  
આજે તે જ્ઞાન જીવન અને તે માટે પ્રાર્થનાનાં બળ પૂરે છે  
પ્રાર્થના સાથે તન મન ધનથી સેવા કરવા સમજ આપે છે  
॥ અક્ષરમ્ અહં પ્રગટ પુરુષોત્તમસ્વરૂપસ્ય દાસોઽસ્મિ ॥  
આ જીવનસૂત્ર બનાવી સાક્ષાત્કાર કરી લેવા આગ્રહ કરે છે.

ચાલો ! આપણે સૌ... પ્રગટ પ્રત્યક્ષના ઉપાસકો...

સાહેબજીને આત્મારૂપે સ્વીકાર્યા  
હવે પ્રતિપળ જીવનના વર્તને સાથે રાખીએ  
વાણી વિચાર વર્તને પ્રત્યક્ષ રાખીએ  
તેઓનું ગમતું જીવન જીવી લઈએ, દાસ બની જઈએ  
સાચી ગુરુપૂર્ણિમા ઊજવીએ.  
દોષ દેહના તો ખરા જ પણ વિશેષ આત્માના ટાળવા છે  
જે આ દિવ્ય સ્વરૂપ ટાળી જ દેશે  
પરમ સુખ આપશે... સહજાનંદે છલકાવી દેશે  
તે શ્રદ્ધા વિશ્વાસે જીવતા રહીએ...  
તે માટે સમગ્ર બ્રહ્માંડે વ્યાપ્ત અક્ષરમુક્તોને  
હે દયાળુ પ્રભુ !  
બળ દો ! સમજ દો ! પરાભક્તિ કરવા જ્ઞાન દો !  
બ્રહ્મની જ્યોતિ અખંડ પ્રગટાવી દો ! ◆

શ્રીભક્તિભાઈ અથ સ્વામિનારાયણ

ગુરુપૂર્ણિમા, ૨૭.૭.૨૦૧૮, બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી